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秋田市教育委員会平成２８年２月定例会会議録

１ 日 時 平成２８年２月９日(火)

午後３時３０分～午後４時５５分

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席委員 委員長

教育委員

教育委員

教育委員

教育委員

４ 出席職員 教育次長

教育次長

総務課長

総務課参事

学事課長

学校教育課長

教育研究所長

スポーツ振興課長

文化振興室長

生涯学習室長

総務課長補佐

総務課副参事

総務課副参事

総務課主席主査

総務課主査

総務課主査

学校教育課主査
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５ 議 題

【協議事項】

(1) 秋田市文化会館条例の一部を改正する件

(2) 平成２８年度当初予算（案）に関する件

(3) 平成２７年度２月補正予算（案）に関する件

【教育長等の報告】

(1) 御所野学院検討プロジェクトについて

６ 議 事 午後３時３０分開会

【平成２８年１月定例会会議録の承認】

平成２８年１月定例会会議録について、異議がないため承認された。

【会議録署名委員の指名】

委員長が今回会議録の署名委員として委員２名を指名した。

【協議事項】

【非公開の議決】

委員長 協議事項(1)「秋田市文化会館条例の一部を改正する件」、

(2)「平成２８年度当初予算（案）に関する件」および「平

成２７年度２月補正予算（案）に関する件」については、

今後議会に提出され、審議される案件と聞いている。よっ

て、現段階では公の場で審議した場合、事務局の説明や出

席者の発言が制約されることにより、十分な審議ができな

くなるおそれがあるので、秘密会として取り扱うこととし、

日程の最後に審議したいと思うがどうか。

※ 以上の発議があり、全員賛成により議決した。

【教育長等の報告】
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(1) 御所野学院検討プロジェクトについて

学校教育課長 平成２８年２月３日（水）に開催された御所野学院検討

プロジェクトでは、学院高校への進学者数や、中学校入学

者数の減少の要因や背景について協議がおこなわれた。協

議では、中学校入学者数の減少について、御所野小学校以

外の学校からの入学志願者の減少による影響大きく、原因

として学院の立地条件が影響しているのではないかといっ

た意見や、秋田南高校中等部の開校の影響が少なくないな

どの意見があった。高校入学者数の減少については、御所

野小学校出身者の他校への流出割合が高いことが要因とし

て大きいなどの意見があった。

次に、課題の改善について、意見交換がおこなわれた。

委員からは、欠員を補充するための高校入試の導入や現在

の併設型中高一貫校から連携型中高一貫校への移行、全市

からの志願者の拡大を図るための方策を検討することが必

要だ、などの意見が出た。

先日、「御所野学院を支援する会」から御所野学院高校

存続を求める署名が教育長に届けられた。署名に込められ

た思いを真摯に受け止め、今後もあらゆる可能性について

検討していく。

委員 次回の検討プロジェクトのテーマは決まっているのか。

学校教育課長 次回は、全市からの志願者の拡大の可能性についての議

論から始めることになっている。

委員 併設型、連携型中高一貫教育について説明して欲しい。

学校教育課長 御所野学院高等学校は、併設型中高一貫校である。中学

生が高校に進学する際には、学力検査はおこなわない。

連携型中高一貫校では、中学校と高校がそれぞれ単独で

設置される。

中学校から中高一貫校として入学した生徒は、高校進学

の際には学力検査などによらない選択が可能で、新たに高

校から入学する生徒に対しては学力検査を実施する。秋田
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県内では矢島高校が連携型による中高一貫教育を実施して

いる。

教育次長 連携型では、中高一貫した教育内容の連携は可能だが、

併設型で認められている、中学校の学習内容を高校でおこ

なう先送りはできない。

委員 現在、御所野学院高等学校では学習内容の先送りは実施

されているのか。

教育次長 学習内容の先送りは実施していない。

委員 御所野学院高等学校では、先取り授業が実施されており、

効果が出ている。連携型中高一貫校になった際には、先取

り授業にどのような影響があるのか。

学校教育課長 連携型でも、先取り授業は可能だが、高校の学習単位と

しては認められない。

委員長 連携型は、中高一貫という流れの中ではわかりにくい部

分がある。まだ、議論の余地はあるだろう。中高一貫校と

して、明確な特色がでるよう、検討してほしい。

学校教育課長 公立中学校、高校の組み合わせでは、併設型より連携型

の方が全国的には多い。他の事例も十分検討したい。

委員 御所野小学校から御所野学院中学校以外の中学校へ進学

する生徒が増えている理由について教えてほしい。

学校教育課長 御所野小学校からの志願者が減っている理由として、御

所野学院は中高一貫校であり、６年間学ぶ意思がなければ

御所野学院中学校に進学すべきではないという意識が地域

に浸透してきたこと、御野場中学校が大きな学校であり、

御所野学院中学校に比べると部活動の種類が多く、スポー

ツ少年団などでやっていた種目を継続できるため、御野場

中学校に進学することなどが考えられる。また、御所野学

院では、中学校、高校と進むにつれ生徒数が少なくなるこ

とから、大きな学校で子どもたちを学ばせたいという考え

方もある。

委員長 今は意見交換の段階だが、ある程度議論が進んだら論点
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を整理し、さらに掘り下げて議論してほしい。

【その他、今後の日程についての報告】

教育研究所長 教育委員会１月定例会の発言内容を訂正する。報告案件

として平成２７年度全国体力・運動能力、運動習慣等集計

結果について、握力などの種目別平均値について都道府県

ごとの結果は公表されていないという趣旨の説明をしたが、

文部科学省のホームページに結果が掲載されている。お詫

びして訂正する。

（資料に基づいて説明）

日照時間の差や西日本・東日本等の地域性などによる顕

著な傾向は見られなかった。

今後は、冊子「秋田市児童生徒の体力・運動能力調査結

果」を各校に配付し、活用を促すとともに、学校訪問や教

職員研修の際にも本調査結果を活用し、体育科、保健体育

科の学習、運動に親しむ環境作り、運動習慣の育成などに

つとめる。

総務課長補佐 教育委員会３月定例会は、教育委員会職員の人事異動な

どの議案審議が必要となるため、また、議会の会期中でも

あるため、現在日程を調整している。

また、２月臨時会については、２月２９日（月）午後５

時からを予定している。

委員長 ２月臨時会は２月２９日午後５時からとする。皆さん、

よろしくお願いする。３月定例会については、日程が決ま

り次第連絡をお願いする。

【協議事項】

(1) 秋田市文化会館条例の一部を改正する件

(2) 平成２８年度当初予算（案）に関する件

(3) 平成２７年度２月補正予算（案）に関する件
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（協議事項(1)から(3)までは、秘密会のため、秋田市教育委員会会議規則

第23条の規定に基づき、会議録に記載しない。）

午後４時５５分閉会

以 上


